



## 天津市区一校促就业对接活动举办

## 铺就就业创业“高速路”

本报讯(记者 姜凝)6月18日,由市教委、市委人才办、市人力资源和社会保障局联合主办的天津市市区一校促就业对接活动在天津理工大学举办,来自全市16个区、56所高校、100多家企业以及多个产业园区、功能区的代表齐聚一堂,区、校、园、企携手按下合作“加速键”,为毕业生就业创业与区域产业人才需求精准匹配起长效桥梁。

活动现场人头攒动、气氛热烈,各区以及功能区、企业、产业园区等纷纷设立展位,介绍人才留津政策、岗位需求等情况,各高校就业、创业、科研、教务等相关负责人以及学院相关辅导员穿梭其中,不时与区、园、企代表就各自发展状况、人才招聘需求等开展供需对接交流,并就如何培养更契合市场的毕业生进行思维碰撞。

“此次对接会,为滨海新区提供了展示的舞台。”滨海新区区委人才办、高层次

人才服务室主任庄树坤表示,希望通过搭建校企直连平台,让教育链精准对接产业链、创新链赋能人才链,最终形成“人才留滨、产业强滨”的良性循环。

“云账户是一支平均年龄29岁的年轻团队,我们求贤若渴,立足本次活动,释放了上百个岗位,涵盖计算机、税务、法律、人力资源等12个相关专业。”云账户现场招聘负责人于建跟记者说,这次活动为企业提供了良好的交流平台,助力精准对接配人才,希望通过校企“握手”吸引更多人才加入进来。

“通过这次对接活动搭建的平台,我们除了帮2025届尚未就业的毕业生寻找工作机会、考察企业对专业等方面的需求,也提前向企业推介2026届毕业生、展示其优势,接下来也会邀请企业到学校开展双选会等,为学生打造更加广阔的发展舞台、为企业注入更多的创新活力。”南开大学

软件学院副书记刘慕鑫说,天津拥有良好的宜居环境、城市发展前景和科教资源等,能吸引很多年轻人才留津奋斗,通过对接洽谈可探索建立高校与地方、产业园区及企业的人才供需对接机制。

“在本次区一校促就业活动中,我们更加深入地了解了我市各行业企业对技术技能人才的实际需求,为我们进一步推动职教实践专业改革、提升专业教育的产业适配性提供了极大帮助。”天津渤海职业技术学院党委副书记、院长花玉香表示,通过与多家企业进行洽谈,获知很多优质企业在吸引技术技能人才方面的好政策、好做法,“我们将对这些信息进行认真梳理、宣传,更好促进优秀毕业生留津发展,服务天津经济建设。”

“今天的活动,真是收获满满!”天津理工大学管理学院工程造价专业辅导员王永娟告诉记者,她将及时把收集到的人才留津

政策、企业岗位招聘信息、校企合作意向等信息进行分类整理,通过微信公众号、班级群等渠道精准传达给每个学生,并根据学生的个人情况和企业岗位需求,开展“一对一”就业指导服务,提高其求职成功率。此外,还要与达成合作意向的企业进一步沟通,推动建立实习实践基地,邀请企业进校开展宣讲会、招聘会、职业规划讲座等活动,为学生高质量充分就业开拓渠道。

“就业是民生之本。举办此次区校携手的促就业活动,让高校和区建立共同促进高校毕业生就业的合作机制,挖掘区里的优质就业岗位,为学生就业提供更多岗位、资源支持;搭建校共同推进产教融合、人才培养的良好渠道,为推进教育科技人才一体发展贡献力量;搭建高校与就业公共服务机构的联动机制,扩展就业岗位,为学生更高质量更充分就业提供保障。”市教委学生思想教育与管理处处长杨明说。



“文艺+禁毒”宣传走进天津师范大学

## 护航青春不“毒”行

本报讯(记者 韩雯 摄影 曹彤)借文艺之力,让禁毒知识“活”起来、“热”起来,昨日,在“6·26”国际禁毒日到来前夕,市禁毒办、市戒毒管理局联合天津海河传媒中心走进天津师范大学,为广大师生带来一场涤荡心灵的视听盛宴。

歌曲、相声、京韵大鼓等多种形式的原创节目,将毒品的隐蔽性、伪装性展现得淋漓尽致,提醒聆听者远离毒品、珍爱生命。不仅有演出,在天津师范大学心理学部广场,市戒毒管理局、市公安局禁毒总队民警向广大师生发放禁毒宣传资料,展示仿真毒品模型,开展VR模拟体验,直观展现毒品的种类、特征、危害及防范要点,引导师生争做识毒的“明白人”、防毒的“宣传员”、拒毒的“生力军”。

护航青春不“毒”行,青春无“毒”向朝阳。市禁毒办相关负责人介绍,他们将通过“艺术浸润+实践互动”的全新模式,把禁毒预防教育搬进大学校园,携手筑牢禁毒“安全网”,让“健康人生、绿色无毒”理念在青春校园落地生根。



天津港南疆35千伏变电站开启无人化运行

## 实现远程智慧运维升级

本报讯(记者 万红 摄影 吴迪)昨天,天津港南疆35千伏变电站正式开启无人化运行的新阶段,这标志着天津港首座35千伏级公共主变实现了远程的智慧运维升级,将在大幅提升区域供电可靠性的同时,进一步推进绿色港口建设。

在新能源规模化并网以及港口用电需求多元化双重驱动下,传统变电站的运维模式已经不足以匹配现代化的港口发展需求。“通过此次改造,我们构建起了一套‘电力三遥系统+消防物联网+智能视频监控’联动运行体系,在对全站的测控、监测以及监控系统进行升级后,可实现对关键设备状态的全景实时感知、智能诊断预警和远程精准控制。”天津港集团科工管理部副总经理陈艳萍介绍,此外,经过改造,该变电站还消除了人工误操作所导致的停电风险。

截至目前,天津港集团主导开发的区域已经建成新能源发电系统146.5兆瓦,年发绿电能力达3.4亿千瓦时,超过港口生产用电70%以上。随后,天津港集团将进一步实现“源—网—荷—储”的全系统统筹管理,积极构建主动预警且能够快速响应的供电保障网络。依托对韧性更强、效率更高且服务更优的现代化电力网络的打造,不断赋能智慧港口、绿色港口建设。

## 3000亩高标准农田丰收在望

■ 记者 岳付玉

金黄色的麦浪在夏日的微风中起伏翻滚,空气中弥漫着新麦的清香。日前,在静海区唐官屯镇满意庄一片广袤的麦田中,伴随着联合收割机奏响的“隆隆”轰鸣声,天津市供销合作总社(以下简称市供销总社)的夏收战役正式打响。巨大的机械臂精准地切割、脱粒,饱满的麦粒如金色的瀑布倾泻入仓。田间地头,工作人员穿梭忙碌,汗水浸湿了衣衫,脸上却洋溢着丰收的喜悦。一幅生机勃勃的丰收画卷铺展开来。

这片正被收割的3000亩沃土,正是市供销总社首批“高标准农田培育计划”的核心成果。农科公司(市供销总社所属企业)负责人指着眼前繁忙的景象,语气温带:“麦熟一晌,龙口夺粮”,今年天气变化快,抢收就是和时间赛跑!我们前期做了充分研判和准备,现在6台收割机火力全开,昼夜不停,计划3天内全部收完。看这长势,在这片盐碱较高的农田,冬小麦亩均突破800斤没问题!”

丰收的喜悦还在田间回荡,秋粮播种的号角已然吹响。几乎是收割机开过的同时,玉米夏播的“快捷键”同步启动。一收一种,无缝衔接,“颗粒归仓”与“不误农时”实现了精准同步,为全年粮食丰产丰收打下了坚实基础。

这片丰收田的“诞生记”,本身就是一场攻坚克难的战役。时间回溯到2024年,市供销总社以服务“三农”为宗旨,聚焦解决“谁来种地”“怎么种地”问题,大力实施“高标准农田培育计划”。农科公司首次在静海区流转整合了约5000亩土地,零散的“补丁地”被聚拢成“整块田”后,实现集约化、规模化经营。自2024年10月底冬小麦播种起,农科公司联合中农服务团队即推行精细化管理,抢农时、精耕作,累计完成作业3.5万亩次,覆盖了2200亩冬小麦的播种、浇水、“一飞三防”,以及539亩春小麦、1600亩春玉米的耕种。流转土地实现了100%耕种覆盖。如今这最先成熟、最先开镰的3000亩麦田,正是精心耕耘结出的第一批硕果。

丰收之路并非坦途。农科公司技术人员回忆道:“去冬今春降水少,极端

天气多,挑战不小。特别是小麦拔节关键期,病虫害防治成了心头大患。”他们与农业、气象部门及专家紧密联动,日夜监测苗情。“4月底,我们发现部分田块出现蚜虫虫口,立刻启动应急预案!”技术人员语气坚定:“当晚就用无人机做紧急防治作业,‘打点保面’,发现一点控制一片,发现一片控制全田,坚决把虫害压下去,保住了冬、春小麦的收成。”

当前,夏收已进入最关键的冲刺阶段。为打好这场“三夏”攻坚战,市供销总社全员上阵,组建了“农突击队”“党员突击队”“青年突击队”三支志愿服务队伍。麦田里,志愿者们顶着烈日,分工协作,汗流浃背,却无人叫苦喊累。“尽快把成熟的麦子收回来!”是他们心中唯一的信念。

丰收预示着更大的希望。农科公司负责人透露,今年将继续扩大种植规模,预计流转面积将突破3万亩,惠及农户超过3300户。未来,市供销总社还将持续深化“高标准农田培育计划”,扎实推进乡村振兴,努力实现农业增效益、农村增活力、农民增收的美好愿景。眼前这翻滚的金色麦浪,正是通向这一愿景坚实的基石。



“三夏”时节,静海区独流镇军品粮宝谷物种植专业合作社种植的麦田一片丰收景象,工作人员驾驶着大型收割机开展抢收

记者 潘立峰 摄

## 我市中小学生“绿书签行动”系列宣传活动正式开展

本报讯(记者 张雯婧)日前,市“扫黄打非”办公室、市新闻出版局、市教委、市检察院、市文化和旅游局、市文化市场行政执法总队等6部门印发通知,在全市范围内组织开展主题为“汇聚你我力量,共护健康成长”的2025年天津市中小学生“绿书签行动”系列宣传活动。

系列活动包括开展“绿书签·好书伴我成长”读书系列活动、“绿书签”公益短视频征集活动、“绿色阅读”优惠购书活动、“绿书签”AI海报设计活动、“绿书签”主题宣讲活动、“绿书签”志愿服务活动、“扫黄打非·护苗”教育展,以及“新风卫士护苗”宣传活动。

据了解,今年,我市将把“绿书签行动”

与全民阅读活动相结合,举办“品书香之美,悟成长之道”征文比赛、“书声伴我行,筑梦向未来”主题课本剧展演活动。利用“扫黄打非”工作站、城市书吧、农家书屋、新时代文明实践站(所)、实体书店等,开展形式多样的主题阅读活动,引导青少年爱读书、读好书,善读书。以学生、家庭、学校、社会为创作视角,开展“绿书签”公益短视频征集,引导未成年人尊重原创、拒绝盗版,绿色阅读、文明上网。组织出版发行单位在大型书店搭建“护苗·绿书签”图书专台,开展“绿色阅读”主题展销活动,为青少年搭建优秀读物优惠购买和学习平台。

同时,组织开展“绿书签行动”海报设计征集活动,将津派元素与“护苗·绿书

签”行动相融合,利用AI技术进行海报创作,传播“绿书签”理念。加强“护苗”宣传员队伍建设,宣讲“护苗”公益课程、推广主题曲《守一扇心窗》《护苗之歌》及公益视频。组织“护苗在行动”青少年志愿者服务队深入出版发行单位、印刷复制企业、图书馆、科技领军企业参观学习,扎实推进“护苗”进校园活动,为中小学生提供丰富多彩的、优质的课后服务。

此外,我市还将持续深化“护苗”专项行动,推出“护苗”主题教育展,多角度多维度集中展示“护苗”成果。围绕“扫黄打非”动漫形象“新风卫士”,开展“新风卫士”悦读行、网络行、文明行、校园行、文化行等活动,增强人们对“护苗·绿书签行动”的认知和了解。

## 企业简讯 查找身边隐患 筑牢安全防线

近日,驻津央企中铁十八局所属文蒙铁路三标项目一分部以“人人讲安全,个个会应急——查找身边安全隐患”为主题,开展了形式多样的宣讲活动。活动涵盖查找身边隐患行动、安全科普宣教、地质灾害防治科普知识宣讲等。该系列活动有效提升了全员安全素养与应急处置能力,为蒙铁路项目建设筑牢安全生产防线注入强劲动力。

通讯员 张震齐

## 举办技能竞赛 搭建成长平台

近日,中铁二十二局五公司在广东肇庆举办第三届“工匠杯”职业技能竞赛。来自多个基层项目的参赛选手同台竞技,以赛促学,以学促干,展现新时代铁建青年技术骨干的专业素养与匠心风采。近年来,该公司将技能人才队伍建设纳入长远发展规划,先后三次举办技能竞赛,将优秀技能人才纳入“英才计划”,为打造“青年工匠”注入强劲动能。

通讯员 唐海洋

## 广花城际项目京溪路站顺利封底

近日,由驻津央企中铁十八局承建、中铁建华南建设有限公司总承包管理的广花城际项目京溪路站顺利封底,车站进入主体施工冲刺阶段。该站是一座地下五层超深车站,也是目前广州在建的最深地铁车站。面对地质条件复杂等诸多挑战,项目部采取多种举措,确保深基坑施工的安全可控,有效保障了周边建筑物的结构安全。

通讯员 郭佳

## 《百姓问政》聚焦和平区民心工程

项。第一项针对低保人群,今年计划新增720户,目前已经完成了444户。第二项是对区属的排水管道进行疏通,已经完成73.1公里的排水管道疏通。第三项是对既有的平改坡进行提升和修缮改造,这项工程涉及19栋楼27个顶子,已于5月底全部完成。第四项是对4个小区进行旧楼区提升改造,现在正在办理建设的前期手续,预计7月能进场施工。第五项是对既有住宅小区的老旧电梯进行更新,今年共计划更新11个小区31部电梯,目前已经完成了5个

小区的11部电梯,剩下的20部电梯正在施工过程中,预计6月底7月初将全部完成。

和平区民政局计划打造五项工程,包括养老服务体系建设工程、居家养老服务提升工程、机构养老的升级工程、银发经济的高质量发展工程,以及养老领域的人才队伍建设工程。“我们力争引进培育一批具有品牌影响力的养老领域的龙头企业,打造和平区养老产业联合体,构建起全周期全产业链的养老服务生态圈。”和平区民政局相关负责人表示。

天津货运航空有限公司  
开通广州—达卡国际货运航线

本报讯(记者 万红)昨天,记者从海航航空集团旗下天津货运航空有限公司(以下简称天津货航)了解到,日前,随着天津货航一架B737全货机,运载着海鲜货物从孟加拉国首都达卡起飞前往广州,并于当天下午满载服装及机械配件等货物从广州飞回达卡,天津货航广州—达卡国际货运航线正式开通。据介绍,广州—达卡国际货运航线由天津货航与广东省机场集团物流公司合作,也是天津货航在广州白云国际机场开通的首条定期国际货运航线,计划每周执行2班。

和平区住建委的民心工程任务共有五项。第一项针对低保人群,今年计划新增720户,目前已经完成了444户。第二项是对区属的排水管道进行疏通,已经完成73.1公里的排水管道疏通。第三项是对既有的平改坡进行提升和修缮改造,这项工程涉及19栋楼27个顶子,已于5月底全部完成。第四项是对4个小区进行旧楼区提升改造,现在正在办理建设的前期手续,预计7月能进场施工。第五项是对既有住宅小区的老旧电梯进行更新,今年共计划更新11个小区31部电梯,目前已经完成了5个